

解放軍實戰演練 誓保釣魚島主權

保衛釣魚島

軍方近日發出「保釣」強音

- 1 國防部新聞發言人耿雁生**——中國政府和軍隊捍衛國家領土主權的決心和意志是堅定不移的。我們正密切關注事態發展，保留採取相應措施的權利。
- 2 解放軍報**——軍隊隨時準備完成維護國家主權、安全和發展利益任務。日「購島行為」是二戰結束以來對中國主權最為赤裸裸的挑戰，將兩國關係引向危機邊緣。警告日本政府不要玩火，否則由這場危險而徒勞的鬧劇造成的一切後果，只能由日方承擔。
- 3 中國軍事科學學會副秘書長羅援**——中國在領土主權問題上絕不會退讓半步。日本政府不要寄希望於自己的所謂「海空優勢」上，中國的國防實力已經有了任何人都不能小覷的發展。
- 4 國防大學教授戴旭**——日本購釣魚島，是日方為配合美國戰略東移對中國進行的戰略試探。中國欲顯菩薩心腸必須以霹靂手段！
- 5 中國軍控與裁軍協會高級顧問徐光裕**——日本對華依賴很大，中國反制手握多種經濟牌，軍事手段將是最後的選擇。
- 6 中國政策科學研究會國家安全政策委員會副秘書長彭光謙**——只要日本跨過紅線，我國軍隊就會給予狠狠打擊。一旦戰爭爆發，中國將不會給予它任何機會。

本報記者賈磊製表

中國可採取的反制措施

1. 中國海監加強釣魚島海域常態化巡航宣示主權
2. 停止與日本進行東海問題談判
3. 暫停赴日旅遊
4. 減少從日本進口商品
5. 可援引世貿組織國家安全例外原則，建立戰略資源出口管制體制，禁止向日本出口軍用的稀土等戰略資源

【本報訊】自日本政府「購島」鬧劇上演以來，中國人民解放軍海陸空三軍密集展開近似實戰軍演，隨時準備完成維護國家主權、安全和發展利益任務。分析認為，解放軍海陸空三軍連日來密集聯動進行軍演，過往並不多見，預料隨着「保釣」升級，軍演量級和頻次可能會進一步升級。

據《解放軍報》報道，海軍方面，海軍某支隊9月初在黃海某海域展開一場基於資訊系統的海空立體攻防實彈演練，海軍某支隊數艘新型快艇奔襲一路、對抗一路，對機動目標進行超視距精確導彈攻擊。

演練中，海軍即使受到強電磁干擾，也能採取一系列抗干擾措施，破解干擾，導彈快艇全速向目標側翼機動，並將戰場態勢通過資訊系統適時傳送至各艇，裝定攻擊要素，規劃導彈航路，迅速鎖定目標，把兩枚導彈發出，直撲目標，攻擊奏效，把目標艦艇擊毀。

空軍方面，初秋時節，西北大漠腹地某機場內，空軍航空兵某師2架國產轟炸機掛載某新型空對地導彈，戰機模擬奔襲至「敵」火力防區外，先後發射4枚導彈，均準確命中靶心。

陸軍方面，初秋的西戈壁深處，南京軍區某炮兵團新型火箭炮多發新型彈種對不同類型目標實施多輪火力打擊。面積目標全部覆蓋、堅固點目標精確拔除。

據悉，這是中國人民解放軍對某新型火箭炮進

行資訊化改裝後的首次實彈射擊，作為中國人民解放軍首批數位化炮兵部隊，該團為適應未來資訊化戰場需要，對某新型火箭炮資訊系統進行加裝升級，使火炮的反應速度更快、火力打擊更迅速、命中精度更高。

二炮攻擊「一箭封喉」

最令外界關注的是，第二炮兵某基地進行的「一箭封喉」實彈發射。隨着第二炮兵某基地預備指揮所指揮員一聲號令，萬里之遙的戈壁中一枚導彈騰空而起直奔目標。評估數據顯示：「導彈準確命中目標」，宣告該基地啓用預備指揮所指揮實彈發射取得圓滿成功。

《亞洲週刊》發表文章《釣魚戰爭怎麼打？解放軍三奪作戰揭秘》稱，如果釣魚島之戰開打，解放軍最先上場的將是「三奪作戰」：奪取「電磁權」、「制空權」與「制海權」。

文章認為，美軍資訊網絡系統為其最大弱點，一旦受到攻擊或破壞，解放軍可收「先戰之勝」的宏效。



▲9日至11日，濟南軍區戰區在山東半島舉行炮兵實彈演習 中新社



▲防空導彈對偷襲「敵」機實施精確打擊 中國軍網

打贏局部戰爭能力提升

【本報訊】據新華社北京十二日消息：以增強打贏信息化條件下局部戰爭能力為核心，十年間，中國全面推進軍隊革命化現代化正規化建設。目前，中國軍隊已發展成諸軍兵種合成、具有一定現代化水準並開始向信息化邁進的強大軍隊。

目前，中國陸軍正在由區域防衛型向全域機動型轉變，海軍初步發展成具備較強近海防禦能力以及一定的遠海作戰手段的綜合性軍種，空軍正加快由國土防空型向攻防兼備型轉變，第二炮兵已成

為一支精幹有效、核常兼備的戰略力量。

武器裝備的現代化，是軍隊現代化的重要組成部分。以作戰需求為牽引，以信息化為主導，走機械化信息化複合發展的道路，中國國防科技和武器裝備自主創新能力大幅躍升。99式坦克、陸基巡航導彈、新型戰略核導彈、大型預警機、新型水面艦艇……隨着大批高新技術武器裝備陸續列裝部隊，人民解放軍基本建成以第二代為主體、第三代為骨幹的武器裝備體系。



中國頒領海基點保護辦法

【本報訊】為加強中國領海基點保護，維護國家海洋權益，國家海洋局11日印發《領海基點保護範圍選劃與保護辦法》。《辦法》明確了對釣魚島及其附屬島嶼的領海基點的保護。加拿大主流媒體CBC電視台11日引述專家的評論稱，中國公布釣魚島領海基線是為下一步維護主權鋪平道路。

據中通社、中新社報道，國家海洋局表示，領海是國家領土在海中的延續，屬於國家領土的一部分，一個國家對領海擁有和領土同樣的主權，此項主權及於領海的上空及其海床和底土。依據《聯合國海洋法公約》和《中華人民共和國領海及毗連區法》的規定，中國領海的寬度從領海基線量起為12海里，領海基線由各相鄰領海基點之間的直線連線組成。

目前，中國政府共分兩次公布了中國部分領海基線及基點的地理坐標，一是1996年《中華人民共和國政府關於中華人民共和國領海基線的聲明》，宣布了中國大陸領海的部分基線和西沙群島共77個領海基點的名稱和地理坐標；二是2012年9月10日《中華人民共和國關於釣魚島及其附屬島嶼領海基線的聲明》，宣布了中國釣魚島及其附屬島嶼的領海基線和17個領海基點的名稱和地理坐標。

加拿大CBC電視台11日以「日本購買有爭議島嶼激怒中國」為題的新聞節目中，國際危機集團東北亞項目主管斯蒂芬妮說，隨着公布釣魚島領海基線，表明中國將進一步依法維護這一區域的主權。

中方再促日撤「購島」決定

【本報訊】綜合中新社、中通社十二日消息：11日至12日，中國外交部亞洲司長羅照輝大使在北京應約與來華工作訪問的日本外務省亞大局長杉山晉輔就當前中日關係舉行磋商。羅照輝全面闡述了中方在釣魚島問題上的嚴正立場，強調中國政府和人民維護領土主權的決心和意志堅定不移，要求日方立即撤銷所謂「購島」的錯誤決定。

羅照輝強調，中方決不承認日方對釣魚島的非法佔領和所謂「實際控制」，決不容忍日方對釣魚島採取任何單方面行動。日方必須立即糾正錯誤，回到對話談判解決問題的正軌軌道上來。

當日，中國外交部發言人洪磊在例行記者會上被問及是否有中國海監船前往釣魚島附近海域時稱，中方公務船將繼續在中國管轄海域進行正常巡航活動。

日本政府12日稱，「不接受」中方對釣魚島「國有化」抗議。洪磊就此表示，釣魚島及

其附屬島嶼是中國固有領土，有史為憑，有法為據。他還強調，日方不要一錯再錯，應該懸崖勒馬，立即停止一切損害中國領土主權的行動，回到雙方達成的共識和諒解上來，回到談判解決爭議的軌道上來。

中國取消日議員團訪華

目前，釣魚島事件已經影響到日中的交流。據日本新聞網消息，中國政府有關方面12日通知日本方面，要求取消本月下旬準備訪問北京、東京的日本超黨派國會議員訪華團的訪問行程。中方的通知指出，日本政府將中國領土釣魚島「國有化」，不適宜進行此項交流。

中共中央機關報《人民日報》12日發表題為《日本應停止玩火》的評論文章，譴責日本政府非法「購買」釣魚島及其附屬的南小島和北小島的行徑。文章強調，日本若一意孤行，繼續在釣魚島問題上玩火，必將為由此產生的嚴重後果承擔一切責任。

▼中國海軍陸戰隊水陸坦克實施搶灘登陸 資料圖片

